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令和５年２月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和５年２月１７日（金） １３：３０～１４：２５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   田中 和子 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（小山）、教育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校

教育課長（黒川）、学校教育課参事（髙野）、人権教育課長（松浦）、生涯学習課

長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施設課長（村瀬）、図書館長（西村）、

書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
教育長  
 ただいまから令和５年２月度教育委員会定例会を開会いたします。 
日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 
 

市民憲章唱和（幼児保育課長） 

 
教育長 
 それでは、次第に従いまして、会議を進めさせていただきます。 
日程３ 議案第１３号 栗東歴史民俗博物館条例の一部を改正する条例の制定に係る意見

の申出について説明をお願いします。 
 
 スポーツ・文化振興課長より説明 
 
教育長 
 ただいまの議案につきまして、ご意見等ございましたら、お願いします。 
それでは、意見もないようですので、議案第１３号は原案通り、市長に回答することといた

します。 
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教育長 
 次に、議案第１４号 契約の締結につき議会の議決を求めることに係る意見の申出につい

て、説明をお願いします。 
 
 学校給食共同調理場所長より説明 
 
教育長 
 ただいまの議案につきまして、ご意見等ございましたら、お願いします。 
それでは、意見もないようですので、議案第１４号は原案通り、市長に回答することといた

します。 
 
教育長報告  
 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
２月２日（木）学区別自治連合会懇談会（葉山東学区）、３日（金）令和５年度新政会政策要

望にかかる懇談会、第２回栗東市社会教育委員会議、４日（土）学区別自治連合会（治田西

学・大宝学区）、５日（日）第４９回びわこ栗東駅伝～クロカン in 野洲川～、６日（月）教

職員人事異動に係る地教委訪問（第２次ヒアリング）、９日（木）第２回栗東市同和教育推

進委員会、学区別自治連合会懇談会（治田学区）、１０日（金）教職員人事に係る地教委訪問

（第２次ヒアリング）、栗東市青少年問題協議会兼少年センター運営会議、１１日（土）学

区別自治連合会懇談会（金勝学区）、１２日（日）学区別自治連合会懇談会（大宝東学区）、

１３日（月）近畿都市教育長協議会令和４年度第３回役員会、１４日（火）議会説明会、１

６日（木）第２０回栗東市教育研究発表大会、１７日（金）教育委員会定例会、予定として、

１８日（土）人権尊重と部落解放をめざす市民のつどい、２０日（月）議会運営委員会、２

２日（水）定例記者会見、２４日（金）定例校長会、２５日（土）栗東自然観察の森運営委

員会、２７日（月）３月議会本会議開会 議案上程です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「２月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 
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田中教育長職務代理者 

 図書館長から報告がありました２月９日（木）読書バリアフリーフォーラムに、私も参

加させていただきました。視覚障がい者の方も含めて誰もが読書を楽しんで豊かな人生を

送りましょうという目標を掲げておられます。栗東市立図書館の西村館長を含んだ３人が

トークセッションを代表でしてくださいました。栗東市立図書館の視覚障がい者の方への

サービスというようなものも具体的に取り組み報告をしていただいて、県下に報告をなさ

いました。進んだ取り組みをしていただいていて、嬉しく感じた次第です。視覚障がい者

の方が読書をする方法についてはまず点字という方法、そして絵本は布で触るというよう

な点字もありましたが、今はスマホとかパソコンとかそれらの機器を使いまして音声を中

心に読書をするという手法になっているようです。今まではボランティアの方の朗読が主

だったんですけれど、スマホを通じてですとプロの方の音声を通じて読書をするというこ

とも学ばせていただきました。このような良い機会を得られたことと、栗東市の図書館の

活躍ぶりも報告いただき有難いなと思った次第です。報告になります。 

 

図書館長 

 本当にありがたい事で、県内の市町の中では丁寧に障がい者の方にサービスを提供して

おります。報告させていただいている音訳の講座というのは他市ではなかなか実施されて

いませんが、栗東市は開館直後からボランティアの方のスキルを上げるということで予算

化もして実施しておりますので、市民の方にも喜んでいただいており、今後も繋げていき

たいと思います。 

 

教育長 

 それではないようですので、以上で各課の２月度事業進捗状況について終了させていた

だきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出席状況について」を終了します。 
 続きまして、報告事項③「令和５年度栗東市教育委員会関係予算について」をお願いしま

す。 
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 教育部長から報告 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
田中教育長職務代理者 
 来年度の教育費の予算構成比率が前年度と比べて少し上がっているのは、何でしょうか。 
 
教育部長 
 これはおそらく国スポ障スポの関係で予算化された割合が増えていると思われます。大規

模改造事業も割合的には大きいと思います。 
 
田中教育長職務代理者 
 大きな取り組みがあると予算も大きくなるでしょうが、日々の教育予算も削られないよう

にお願いします。予算確保にはご苦労があるかと思いますが、よろしくお願いします。 
 
教育長 
 他に何かご質問等ございませんでしょうか。ないようですので、報告事項③「令和５年度

栗東市教育委員会関係予算について」を終了します。次に、日程６ その他①「各課からの

報告事項について」、ございましたら挙手にてお願いします。 
 
 ・学校教育課長より「卒業式におけるマスクの取扱いに関する基本的な考え方について」 
 説明 
 ・人権教育課長より「みんなの同推協」について説明 
 ・スポーツ・文化振興課長より「手原の歴史と文化」について説明 
 ・幼児保育課長より「市内幼稚園において動物の死骸が発見された事案について」説明 
 
教育長 
 それでは各課からの報告事項を終了させていただきます。次に、その他②次回３月度教育

委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ３月の定例会の日程については、３月２４日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 

全委員 

 ２４日（金）でよい。 
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教育長 

 次回定例会は３月２４日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、２月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 
 

閉会宣言  １４：２５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


